

中证鹏元资信评估股份有限公司

中证鹏元公告【2023】423号

中证鹏元关于关注芯海科技（深圳）股份有限公司 2023 年 半年度业绩下滑的公告

中证鹏元资信评估股份有限公司（以下简称“中证鹏元”）对芯海科技（深圳）股份有限公司（以下简称“芯海科技”或“公司”，股票代码：688595.SH）及其发行的下述债券开展评级：

债券简称	上一次评级时间	上一次评级结果		
		主体等级	债项等级	评级展望
芯海转债	2023年5月30日	A+	A+	稳定

根据公司于 2023 年 8 月 30 日披露的 2023 年半年度报告，2023 年 1-6 月公司实现营业收入 1.58 亿元，同比下降 53.28%；归属于上市公司股东的净利润-7,011.11 万元，上年同期 1,603.07 万元，同比下降 537.35%，其中二季度实现营业收入 9,613.00 万元，环比提升 55.91%，实现归属于上市公司股东的净利润-2,101.62 万元，环比有所提升。

根据公司公开信息披露，公司半年度业绩下滑原因如下：（1）2023 年上半年集成电路行业仍处于低位，市场需求疲软且同行公司库存较大，产品竞争激烈，销售价格承压，产品售价及毛利率均有不同程度的下滑，公司销售毛利率同比下降约 13.79 个百分点；（2）公司维持较大规模的研发投入，在汽车电子、泛工业、BMS 及计算机等应用领域持续投入，2023 年上半年，公司研发投入 0.90 亿元，占营业收入的比重增长至 56.96%。

中证鹏元关注到，公司主要从事健康测量 AIOT 芯片、模拟信号链芯片、MCU 芯片的研发、设计与销售。目前公司上游产业链回归“缺货潮”前的产能水平，晶圆及封测采购价格逐步回落，公司 2023 年第二季度业绩相较于一季度业绩趋于好转，净利润亏损有所收窄。公司在汽车电子、笔电及 BMS 领域的产品处于研发中、或客户导入及量产阶段，未来可贡献一定规模的收入，但该等领域研发投入的效益转化尚需一段时间，且芯片设计产品下游应用相关领域发展迅速，新产品或新技术创新迭代较快，公司仍需保持一定规模的研发投入以维持产品及技术的竞争力。

中证鹏元将持续关注集成电路行业发展、公司产品销售及汽车电子、泛工业、BMS 及计算机等应用领域的拓展情况，并持续跟踪以上事项对公司主体信用等级、评级展望以及“芯海转债”信用等级可能产生的影响。

特此公告。

中证鹏元资信评估股份有限公司

二〇二三年九月十四日